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Egy szimfóniához nem elegendőek csupán a hangjegyek: kell hozzá zenekar és karmester is, a  
„belső tanító”, aki olyan tanító, aki egyben tanú is.
Szószátyárokból van elég. Nem elbűvölni kell a fiatalokat, hanem átadni nekik a gondolkodás  
„nyelvtanát”  és  segíteni  nekik,  hogy  szembenézzenek  saját  magukkal  és  a  világgal,  
fokozatosan és türelmesen. 
Afelé kell vezetni őket, hogy fölfedezzék azt, ami kedvet ad a létezéshez…

(VI. Pál pápa)

És mindezt hol előttük járva, mutatván az utat, hol pedig mellettük bátorítván és segítőn őket. 
Ez a kitűzött célunk.

       (Nevelőtestület)
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Példakép - Névadónk
                                           Adolf Kolping

Mindannyian életpéldákból és modellekből táplálkozunk, s így alakítjuk ki  
saját egyéniségünket. Ezért nagyon fontos, hogy ebben a törekvésünkben  

olyan igazi tanúkat találjunk, akik hitelre méltóan és követhetően mutatják be  
az emberi hivatás különböző formáit. Létezhet-e hitelesebb nevelői viselkedés  

annál, mint amikor a nevelő látszatni engedi emberi arcát?
Létezhet-e nagyobb kincs, mint amikor valakiről az élete mesél?

Adolf Kolping ilyen ember volt. Különlegessége egyszerűségében rejlett.
Ő ma is remény zöld ágát csőrébe tartó madár rokona, aki szelíd erővel  

nemcsak a fiataloknak mutatta meg a Naphoz vezető utat. Ő azon papok közé  
tartozott, akik nem osztották fel a világot hívőkre és hitetlenekre, okosokra és  

butákra, szépekre és csúnyákra. Ő mindenkihez egyforma szeretettel,  
bizalommal fordult.

Egész életével azt szolgálta, hogy van egy jobb út, van egy jobb lehetőség, hogy 
emberi emberek – jó emberek, szakemberek, közösségi emberek, felfelé néző 

és lefelé segítő emberek lehessünk.
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I. Bevezetés (Preambulum)

A  Kolping  Katolikus  Szakiskola,  Speciális  Szakiskola  Kollégiuma  felépítésében  és  a 
mindennapi  életvitelében nem különbözik lényegesen más kollégiumoktól.  Sajátosságát  az 
adja,  hogy  nem csak  a  többi  kollégium  közé  sorolható  be,  hanem  részesedik  a  kolpingi 
eszmeiség életében is. Az itt élő diákoknak, mint egyházi kollégium kíván otthont teremteni. 
Az otthonteremtés alapvető feladatunk. Nevelőktől, diákoktól is olyan elvek követését várjuk 
el,  amelyek  bár  előírásokban  nem  rögzíthető  maradéktalanul,  sürgősebbek,  mint  a 
megfogalmazható szabályok.
Célunk a személyes  és nem pusztán jogszerű kapcsolatokon alapuló  közösség kialakítása, 
mert így jöhet létre az a közeg, amely otthonteremtővé válhat. 
Ez  a  rendszabályok  fölött  álló  cél  mégis  sajátosan  viszonyul  a  tételesen  megragadható 
előírásokhoz. Az életrendünket meghatározó szabályok ugyanis nem pusztán a közös munka 
menetét  biztosítják,  hanem a kolpingi  közösség hagyományára  jellemző,  tanárt  és  tanulót 
személy  szerint  megszólító  elvárások  is.  Aki  szabadon  vállalja,  hogy  ezeknek,  az 
elvárásoknak megfelel, azoknak a közösség nemcsak a törvényteljesítés és a rendszeres élet 
örömét garantálja, hanem fölkínálja a közösséghez való tartozást, az otthon is.
Azt szeretnénk elérni, hogy diákjaink védettségben lehessenek, hogy a nevelőtanárok nagyon 
fontosnak érezzék munkájukat,  tudják  és merjék  megszólítani  a  fiatalokat  és a  fiatalok  is 
érezzék,  hogy  szeretik  őket.  Hisszük,  hogy  a  kollégiumi  nevelés  kicsi  művészet,  ahol  a 
személyes  törődés,  a  személyes  beszélgetés,  egymás  bújának-bajának  meghallgatása  nem 
szorítható időkeretek és tantervek közé, mert a legfontosabb tanulnivalókat mindig az élet, az 
adott helyzet állítja elénk és fiataljaink elé, amelyek mindig személyre szabottak.
Pedagógiai  hitvallásunk  szerint  egy  olyan  kollégiumot  szeretnék  fenntartani,  amely 
figyelembe  veszi  a  gyerekanyag  sokszínűségét  a  kiemelt  figyelmet  igénylő  tanulók, 
különleges nevelését,  gondozását de követelményrendszerében nem igazodik a minimumra 
törekvők  igényéhez,  hanem  felismerteti,  elfogadtatja  és  betartatja  mindenkivel  annak  a 
rendnek,  és  azoknak  az  értékeknek  a  szükségességét,  amely  a  személyiségfejlődésben 
előreviszi  tanulóinkat  és  megteremti  az  alapjait  a  felnőtt  társadalomba  való 
beilleszkedésüknek.
A kollégium  kiemelt  társadalompolitikai  szerepe  és  feladata,  hogy  segítse  a  tanulókat  a 
hátrányok leküzdésében, hogy esélyeket teremtsen, biztosítsa az integrációt, a hozzáférést a jó 
minőségű tudáshoz, ezáltal az életminőség javítást, elősegítse a társadalmi mobilitást. Fontos 
szerepe  van  az  egész  életen  át  tartó  tanulás  megalapozásában,  a  tanuláshoz  szükséges 
készségek és képességek, a kulcskompetenciák erősítésében, a tehetség fejlesztésében és a 
felzárkózás segítésében. Tevékenysége során megteremti a feltételeket az iskolai tanulmányok 
sikeres folytatásához, kiegészíti a csalási és az iskolai nevelést és oktatást, egyúttal szociális 
ellátást,  biztonságot, valamint érzelmi védettséget is nyújt. Megfelelő pedagógiai környezet 
biztosításával  elősegíti  a  társadalmi  szerepek  tanulását.  A diákok  önszerveződése  során 
kialakuló kisközösségekben a közösségi együttélés, az önkormányzó képesség, a döntés és 
felelősség,  a  konfliktuskezelés  demokratikus  technikáinak  megismerését,  gyakorlását  és 
ezáltal hatékony támogatást nyújt a sikeres társadalmi beilleszkedéshez.
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Kollégiumunk pedagógia programjában a fenti elveket igyekszünk megvalósítani figyelembe 
véve a törvényi, jogszabályi előírásokat, mint

- Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012 (VI. 
4.) Korm. rendelet (a továbbiakban: NAT) kiemelt fejlesztési feladataihoz illeszkedve, 
azokat  érvényesítve  elősegíti  a  tanulók  sokoldalú  fejlesztését,  nevelését,  oktatását. 
Tartalmi  iránymutatásként  szolgál  a  kollégiumok  pedagógiai  programjának, 
elkészítéséhez úgy, hogy egyidejűleg tág teret enged a szakmai önállóságuknak.

- a Nemzeti köznevelésről szóló 2011. év CXC. Törvény
- az 59/2013. (VIII. 9.) EMMI rendelet a kollégiumi nevelés országos alapprogramjának 

kiadásáról,  amely  meghatározza  és  kijelöli  a  kollégiumi  szakmai  pedagógiai 
tevékenység fő területeit, a szakmai fejlesztés irányait.

- A  nevelési-oktatási  intézmények  működéséről  szóló  20/2012.(VIII.31.)  EMMI 
rendelet,

- 32/2012.(X.8.)  EMMI  rendelet  a  sajátos  nevelési  igényű  gyermekek  nevelésének 
irányelve és a sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelve kiadásáról

- A 326/2013. (VIII.30.) Korm. rendelet a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a 
közalkalmazottak  jogállásáról  szóló  1992.  évi  XXXIII.  Törvény  köznevelési 
intézményekben történő végrehajtásáról

- Továbbá a fenntartó és partnerei elvárásait, a kollégium hagyományait.
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II. Helyzetfeltárás és értékelés

1. A kollégium főbb jellemzői

A Kolping Katolikus Szakiskola, Speciális Szakiskola és Kollégium az Nkt. 7. §-a értelmében 
többcélú, közös igazgatású nevelési-oktatási intézmény, amely Kolping Oktatási és Szociális 
Intézményfenntartó Szervezet  (1124 Budapest,  Huba utca 6.)  fenntartása alatt  működik.  A 
kollégium,  mint  szakmailag  önálló  intézményegység,  a  törvényben  előírt  szerint  végzi  a 
munkáját.
Kollégiumunk koedukált intézmény, amely az iskolánkban tanuló elsősorban sajátos nevelési 
igényű  és  speciális  szükségletű  hátrányos  és  halmozottan  hátrányos  fiataloknak  biztosít 
tanulási, lakhatási és nevelési lehetőséget. Lehetőséget 14 évestől 23 éves korig.
Fiataljaink nagy része csak külső hatalomból származó tekintéllyel találkozott (kudarcosan, 
negatívan szocializálódott)  olyan tekintéllyel nem, aki a valódi énjével,  lényével javasolva 
nevelte, szerette volna. Ebből következően hiányzik belőlük a természetes függéstudat, ezért a 
valósággal szemben követelődző lett az alapmagatartásuk. Maguk lettek saját maguk törvénye. 
(erős előítélet, erőszak révén elérthető hatékonyság illúziója)
A hitelesség utáni vágy élő sebével fejleszthetők. Szeretetre éhesen vágynak a szépre, a jóra 
az  igazra,  a  hitelesre,  de  az  eddigi  környezeti  hatás  miatt  mégis  sokkal  kevésbé  engedik 
magukat nevelni. Ezért kiemelten fontos, hogy a fiatalok közösségépítésből, emberségből egy 
életre szóló élményt kapjanak.

2. Személyi feltételek

A  kollégiumban  a  nevelőmunkát  a  csoportvezető  nevelőtanárokból  szerveződött 
nevelőtestület  látja  el  (jelenleg  4  fő)  a  kollégiumvezető  irányításával.  Tagjai  munkájukat 
munkaköri  leírás  alapján  látják  el.  A  speciális  célcsoport  fejlesztését  gyógypedagógus, 
logopédus, fejlesztő pedagógus végzi. Az éjszakai felügyeletet 2 fő éjszakás gyerekfelügyelő 
látja  el.  A jogszabályi  előírásoknak a  jelenlegi  nevelőtestület  megfelel  úgy szakmai,  mint 
emberi,  vallási  és erkölcsi  szempontból.  A nem pedagógus munkakörben foglalkoztatottak 
alkalmazottak munkája is a nevelés eredményességét támogató tényező.

3. Tárgyi környezeti feltételek

A fizikai közérzet a közösségi közérzet egyik megalapozója. A kollégiumnak két érdeket vesz 
egyszerre figyelembe munkája megszervezésénél:  Egyrészt az egyén számára biztosítjuk a 
visszavonulás, az intim szféra, a nyugodt pihenés lehetőségét. 
Másrészt a közösség számára biztosítania kell a megfelelő teret a társas együttlét különböző 
formáihoz, amikor erre több diáknak szüksége van.
Kollégiumunk  az  iskolától  épületileg  különálló  épület.  Belső  elrendezése  és  a  külső 
környezete biztosítja a nevelési  céljaink megvalósítását,  szolgálja a kollégium biztonságát, 
kényelmét, megfelel az otthonosság kritériumának. Biztosítjuk a nyugodt tanulást, az önálló 
ismeretszerzést,  a kulturális, a sport és szabadidős tevékenységeken, valamint a diákkörök, 
szakkörök működésének feltételeit. 
A lakószobái 4-6 személyesek. A hálószobák állapota, a berendezési tárgyak használhatósága és 
biztonsága  megfelelő  orvosi  szoba  és  nemenkénti  külön  betegszoba  biztosított.  Higiéniás 
feltételeket  a  létszámnak megfelelő  mennyiségű és elhelyezésű (szintenkénti  egy)  vizesblokk 
rendelkezésre áll. A tanulószobai foglalkozásokat részben a kollégiumban, részben az iskolában 
oldjuk  meg.  A könyvtár  használatot  az  iskolai  könyvtár  biztosítja,  amelynek  nyitva  tartása 
igazodik a kollégiumi élethez. 

Az iskolával közösen egy 15 munkahelyes számítástechnikai termet alakítottunk ki a kollégiumi 
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programok  számára,  közös  használatban,  amelynek  felszerelése  megfelelő  színvonalú  és 
használhatósága szakmailag is sokrétű, a tanulók kötelező és szabadidős szervezeti keretben is 
igénybe vehetik a helyiséget nevelői, illetve tanulói (DÖK) felügyelet biztosításával.
A sportolási lehetőségeket az iskolával közös helyiségekben biztosítjuk. A kollégium számára egy 
tornaterem mellett  a  pétfürdői  sportpályák,  valamint  a  várpalotai  Sportcsarnok  igénybevételi 
lehetősége biztosítja a törvény által előírt mindennapos testedzés szervezet időbeosztását. 
A tanulók étkeztetését (reggeli, ebéd, vacsora) a kollégiumhoz közel levő, BAKONY GASZT Rt. 
14. Vegyész Étteremben oldjuk meg.

4. A kollégiumi élet szervezése

A  kollégiumi  élet  megszervezésénél  a  hagyományokat  és  a  hagyományok  mögötti 
megfontolásokat ötvözzük a mai igényekkel és elvárásokkal. A kollégium életének szervezése 
során figyelembe vesszük a fiatalok testi és lelki fejlődésének lehetőségeit és lehetőség szerint 
a speciális tanulói szülői és iskolai igényeket.
Jelentő  szerepet  tölt  be a  diákönkormányzat.  A kollégiumi  dokumentumok tartalmazzák  a 
fentiekre  vonatkozó  főbb  rendező  elveket.  A  konkrét  programok  tartalmát  a  szervező 
nevelőtanárok, irányító személyek határozzák meg. (a tanulói kulcskompetenciák fejlesztése, 
tudás-tanulás,  idegennyelv-ismerete,  kulturált  életmód,  társas  kapcsolat  hagyományápolás 
kollégiumi programok.

5. Hátránykompenzáció

A  kollégium  tevékenysége  többek  között  az  esélyek  kiegyenlítését  és  a  hátrányok 
kiküszöbölését szolgálja.  Hátránykompenzációban részesítünk minden olyan tanulót,  akit  a 
környezete valamilyen módon hátrányos helyzetbe hoz, és önerőből képtelen továbblépni, a 
problémáit megoldani.
Hátránykompenzáció célja:
- A tanulók környezetének minőségi javítása
- Az indulási hátrányok csökkentése
- A diákok esélyeinek növelése (ismeretpótlás, személyiségfejlesztés)
- A tanulók érdekérvényesítésének segítése
- Készségfejlesztés, motiváció növelése
- Önismeret, konfliktuskezelése, problémamegoldás fejlesztése
A hátránykompenzációs tevékenység a kollégiumi gyakorlatban nemcsak a hátrányos helyzetű 
tanulók megsegítését jelenti, valamennyi veszélyeztetett diákkal külön foglalkozik, elsősorban 
egyéni törődéssel, nagyobb odafigyeléssel a megfelelő segítség, támogatás megszervezésével.
Hátránytípusok a kollégiumunkban:

- szociális hátrányok (létfenntartási zavarok, rossz lakókörülmények, stb.)
- általános műveltségbeli, kulturális hátrányok
- iskolai  pályafutást,  egyéni  boldogulást  alapvetően  meghatározó  hátrányok,  egyéni 

adottságok, motivációhiány)
- a  nem megfelelően  működő családi  nevelésből  adódó hátrányok,  (szülők alacsony 

iskolai végzettsége, szeretethiány, sérült szerkezetű család)
- családon kívüli környezetből eredő, hátrányos hatások, pl.: negatív baráti környezet, 

stb.)
- képezhetőségi,  -  tanulási  zavarok  (organikus  eredetű  fogyatékosságok,  etnikai  és 

kisebbségi okokból fakadó hátrányok)
Kollégiumunkban  százalékban  nagyon  magas  az  SNI  tanulók  aránya,  a  BTMN  tanulóké 
kevesebb. Gondozásukban a legfőbb szerepe a csoportvezető, nevelőtanáré. Az együttnevelés 
(vegyes  szobák)  és  az  együttélés  során,  mint  az  ép,  mint  a  kiemelt  figyelmet  igénylő 
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tanulóknak a segítségnyújtás természetes.

6. A kollégium kapcsolatrendszere

Partneri körünkbe a szülők, diákok, pedagógusok és nem pedagógus alkalmazottak, valamint 
a  társintézmények  tartoznak.  Diákjaink  szüleivel  a  kapcsolattartás  szinte  napi 
rendszerességgel  telefonon,  illetve  személyesen  történik.  (félévkor  és  év  végén  a  diákok 
elmeneteléről, viselkedéséről írásos értesítést küldünk).

7. Összegzés

A kollégiumunk  2005/2006-os  tanévben  kezdte  meg  működését.  A 10  év  során  mind  a 
környezet átalakítása, mind az emberi viszonyok, a pedagógiai munka, a tanulási felkészülés 
(környezeti, esztétikai, erkölcsi) szabadidős kultúra terén szép eredményeket értünk el.
Alapvető feladataink továbbra is:

- a nevelőtestület stabilitása
- a foglalkozások színvonalának emelése
- a tanulókkal szembeni személyes gondoskodás (a tanulók teljes körű felügyeletének 

megszervezés hétvégiek, ünnepek, szünetek)
- az önismeret,  az életmód,  az életvitel  ismereteinek fejlesztése,  az egészséges életre 

nevelés feltételeinek elfogadtatása
- a kiemelt figyelmet igénylő tanulók patronálása
- a diákönkormányzat munkájának segítése.

III. A kollégiumi nevelés

1. A kollégiumi nevelés alapelvei

Az 59/2013. (VIII. 9.) EMMI rendelet alapján a kollégiumi nevelés alapelvei:

- az  alapvető  emberi  és  szabadságjogok,  valamint  a  gyermekeket  megillető  jogok 
érvényesítése;

- demokratikus, humanista, nemzeti és európai nevelési elvek alkalmazása;
- a tanulók és közösségeik iránti felelősség, a bizalom, a szeretet, a segítőkészség;
- szakmai és intellektuális igényesség, kulturált stílus a pedagógus tevékenységében;
- az alapvető erkölcsi normák érvényesítése;
- az  egyéni  és  életkori  sajátosságok,  valamint  a  sajátos  nevelési  igényű  tanulók 

szükségleteinek figyelembevétele;
- építkezés a tanulók aktivitására, öntevékenységére, önszerveződő képességére;
- az integrált nevelés, az integrációt elősegítő pedagógiai módszerek alkalmazása;
- a  szülőkkel,  a  kollégiumhoz  kapcsolódó iskolákkal,  a  társadalmi  környezettel  való 

konstruktív együttműködés;
- a nemzeti hagyományok megőrzése, a nemzeti azonosságtudat fejlesztése;
- a nemzetiségi azonosságtudat tiszteletben tartása, ápolása.

Szakmai munkánkban a következő alapelveket érvényesítjük:

- Rendszeresség és fokozatosság elve
- Tudatosság és szakszerűség elve
- Életkori sajátosságok figyelembevételének elve
- Személyes tapasztalatszerzés és tanulói öntevékenység elve
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- Azonos életkorú gyermekek különbözőségének elve
- Konkrétumok és absztrakciók egységének elve

Alapelvek:

A kollégium küldetése, nevelési alapelvei
- a keresztény erkölcsi elvek megismertetése és életté válása
- a tanulók személyiségjogainak tiszteletben tartása
- felelősség, bizalom, szeretet, segítőkészség és tapintat alkalmazása a nevelésben
- a  katolikus  oktatás  nevelési  hagyományainak,  a  nemzeti  és  európai  nevelési  elvek 

alkalmazása
- a tanulók aktivitásának, érdeklődésének formálása fejlesztése, az öntevékenység és a 

közösségi önszerveződés támogatása
- tehetséggondozás, felzárkóztatás, pályaválasztás, életkezdés segítése
- együttműködés a szülőkkel, a partneriskolákkal
- a környezet esztétikus kialakítása, szociális és érzelmi biztonság megteremtése
- változatos és igényes művelődési és szabadidős tevékenységek biztosítása
- integrált nevelés megvalósítása
- egyéni  bánásmód  alkalmazása  az  életkori  és  személyiségre  jellemző  sajátosságok, 

különösen a sajátos nevelési igényű tanulók szükségleteinek figyelembevételével
- nemzeti hagyományok, nemzeti önazonosság ápolása, fejlesztése
- a nevelőtestület pedagógiai, módszertani felkészültségének folyamatos fejlesztése
- egységes  normarendszer  kidolgozása  a  kollégiumi  nevelésben  résztvevő  partnerek 

számára  (szülők,  tanulók,  tanulócsoportok,  kollégiumi  és  iskolai  nevelőtestület, 
közvetlen és távolabbi környezet stb.)

2. A kollégium nevelés feladatai

A  kollégiumunk  a  kollégium  fennállása  alatt  biztosítja  diákjaink  számára  az  iskolai 
tanulmányai folyatásához szükséges kollégiumi feltételeket. 
A kollégiumi  nevelés  funkciói  (szociális,  szocializációs,  életmód-mintaadó,  felzárkóztató, 
tehetséggondozó, pályaorientációs.
Kiemelt feladatok:
A kollégiumi nevelési feladatai
A tanulás tanítása
A kollégiumi nevelés feladata a diákok egyéni fejlődésének elősegítése a hátránnyal küzdők 
felzárkóztatása, a gyermekek kibontakoztatása. A meglévő hátrányokkal való szembenézésen 
és  a  reális  önismereten  alapuló  problémamegoldás.  Kreativitások  kiaknázásával  erősödik 
bennük az érdeklődés, a megismerés és a felfedezés vágya.
Fontos, hogy a tanulók elsajátítsák az információkeresés különböző formáit.
Célunk  ezáltal  olyan  személyiségformálás,  amely  a  belső  igényre  épít,  hogy  diákjaink 
számára a későbbiekben is érték maradjon az önképzés és az élethivatás-szerű ismeretszerzés.
A tanulás-tanításának formái:
- emberismeret keretében
- szaktárgyi keretben
- szaktanári konzultáció formájában
- nevelőtanári egyéni és csoportos foglalkozásban
- iskolapszichológus bevonásával
- mentálhigiénés szakember segítségével
- kiscsoport önképző kör keretében
- kollégiumi csoport foglalkozás keretében
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Az erkölcsi nevelés
A kollégium feladata az erkölcsi normarendszer foganatosítása. Ennek elsődleges színtere a 
tanuló mindenkori közössége, a kollégiumi közösség.
A kollégiumunk a keresztény értékrendből épül, kudarcokból a kiutat kereső elköteleződés és 
az előítéleteken felülemelkedő emberszeretetet kell tükröznie. 
Az erkölcsi nevelés formái:

- személyes és csoportos reflexió
- közösségépítő foglalkozás
- mentálhigiénés egyéni és csoportfoglalkozások
- nevelőtestületi értekezletek
- szakmai előadások

Nemzeti öntudat, hazafias nevelés
A kollégium teljesíti  a nemzetünk,  nemzeti  és etnikai  kisebbségeink kultúrájának értékeit, 
nemzeti,  történelmi  és  vallási  hagyományainkat,  jellegzetességeinket  megismertető  iskolai 
tanulmányokat, ezzel is erősíti a tanulók hazaszeretetét.
Iskolánk jellegéből és szellemiségéből fakadóan elkötelezettek vagyunk a katolikus alapelvek 
és világnézet mellett, így biztosítjuk a vallási és erkölcsi nevelés feltételeit a diákoknak. 
A kollégium változatos, sokrétű kulturális tevékenységével hozzájárul a magyar, az európai és 
az egyetemes kultúra értékeinek megismeréséhez, elsajátításához és értékeléséhez.
A világról  kialakított  képben  kiemelt  helyet  kap  a  magyar  nemzethez, a  nemzeti  és  népi 
kultúránk  értékeihez,  hagyományainkhoz  és  Európához  való  kötődésünk,  a  magyar  és  az 
európai  kultúrkör. A kollégiumi  foglalkozások keretében a  diákok  tanulmányozzák a  jeles 
magyar  történelmi  és  egyházi  személyiségek,  tudósok,  feltalálók,  művészek,  írók,  költők, 
sportolók munkásságát. Elsajátítják azokat az ismereteket, gyakorolják azokat az egyéni és 
közösségi tevékenységeket, amelyek megalapozzák az otthon, a lakóhely, a szülőföld, a haza 
és népei megismerését, megbecsülését.
A kollégiumi nevelés bővíti a diákok ismereteit  az egyetemes emberi civilizációról,  annak 
eredményeiről. Felkelti az érdeklődést a kultúra, a tudományok, a művészetek iránt, továbbá 
az  emberiség  globális  problémáival  kapcsolatban.  Természeti  és  társadalmi  ismeretek 
átadásával,  művészeti  élményekkel  segíti  a  világban  való  tájékozottság,  a  személyes  és 
szociális azonosságtudat fejlődését. Elősegíti az esztétikai-művészeti tudatosság megjelenését, 
az érzelemvilág gazdagodását.
A  kollégiumi  nevelés  során  bemutatjuk  az  Európai  Uniós  tagság  révén  megnövekedett 
lehetőségeket,  kihívásokat,  de  erősítjük  tanulóinkban  a  hazaszeretet érzését.  Európa  a 
magyarság  tágabb  hazája,  ezért  magyarságtudatukat  megőrizve ismerjék  meg  történelmét, 
sokszínű kultúráját.
A nemzeti öntudat, hazafias nevelés formái:
- történelmi, néprajzi előadások
- csoportfoglalkozások tematikus alkalmai
- iskolai ünnepségek
- tanulmányi kirándulások, múzeumlátogatás
- vetélkedők, projektek

Állampolgárságra, demokráciára nevelés

A  kollégiumi  nevelés  elősegíti  a  demokratikus  jogállam, a  jog  uralmára  épülő  közélet 
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működésének megértését, az abban való állampolgári részvétel jelentőségét. Ezzel is erősíti a 
diákokban a nemzeti öntudatot és kohéziót, összhangot teremtve az egyéni célok és a közjó 
között. Ezt a cselekvő állampolgári magatartást a törvénytisztelet, az együttélés szabályainak 
betartása,  az  emberi  méltóság  és  az  emberi  jogok  tisztelete,  az  erőszakmentesség,  a 
méltányosság jellemzi.  A  kollégium  megteremti  annak  lehetőségét,  hogy  a  tanulók 
megismerjék  a  főbb állampolgári  jogokat  és  kötelezettségeket.  A közügyekben való  aktív 
részvétel  megkívánja  a  kreatív,  önálló  kritikai  gondolkodás,  az  elemző  képesség  és  a 
vitakultúra fejlesztését. 
Állampolgárságra, demokráciára nevelés formái:

- diákönkormányzat
- házirend
- tematikus csoportfoglalkozások
- előadások
- kollégiumi ünnepségek
- vetélkedők, sporttevékenységek

Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése

A kollégiumon belüli közösség szervezésével olyan kortárscsoportokat alakítunk ki, amelyek 
hatékonyan formálják tagjaikat és magukat a közösségeket. 
Kiemelt  feladat  a  tanuló  helyes,  reális  énképének,  illetve  önértékelésének  segítése.  Olyan 
alkalmakat  szervezünk,  ahol  megtanulják  az  érzelmeik  hiteles  kifejezését,  a  mások 
helyzetében történő beleélés képességét, és az asszertív viszonyulást.
Az önismeret és a társas kultúra fejlesztésének formái:

- lelkigyakorlatok
- közösségépítő alkalmak
- tematikus csoportfoglalkozások
- egyéni kísérés (lelki gondozó, pszichológus, nevelőtanár)

Családi életre nevelés

A  család  kiemelkedő  jelentőségű  a  gyerekek,  fiatalok  erkölcsi  érzékének, 
szeretetkapcsolatainak, önismeretének, testi és lelki egészségének alakításában. Gyermekeink 
döntő hányada sérült,  csonka családból  érkezett,  deviáns  viselkedési  formákat  sajátított  el 
eddigi szocializációja során.
Emiatt  a kollégiumunk  kitüntetett  feladata a  szentségi családi életre, a családi közösségek, 
értékek megbecsülésére,  a családtagi szerepekre,  a párkapcsolatok kulturált  kialakítására,  a 
takarékos  és  ésszerű  gazdálkodásra  és  az  öngondoskodásra nevelés. Ez  segítséget  nyújt  a 
felelős  párkapcsolatok  kialakításában,  ismereteket  közvetít  a  tanulók  családi  életében 
felmerülő  konfliktusok  kezeléséről.  A szeretetteljes,  bizalmi  viszonyra  alapozva  segít  a 
harmonikus nemi szerep kialakulásában.
Családi életre nevelés formái:

- mentál- és szexuálhigiénés foglalkozások
- szakember segítése (pszichológus, iskolaorvos, védőnő, nevelőtanár)
- tematikus csoportfoglalkozások
- előadások

A testi és lelki egészségre nevelés

A nem hagyományos megközelítésű,  komplex programok fő jellemzője,  hogy az egészség 
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testi-lelki és társadalmi oldalát  azonos súllyal  kezeli.  Ez a megközelítés sokkal szélesebb, 
mintha pusztán a fizikai egészségre koncentrálunk.  
Az  egészségnevelés  a  mi  értelmezésünkben-tehát  olyan-  a  közösségi  (és  ezen  keresztül 
egyéni)  magatartás  befolyásolására  irányuló  tevékenység,  melynek  célja  az  életminőség 
javítása, az egészség megerősítése és a betegség megelőzése a hiedelmek, beállítódások és a 
magatartás befolyásolásán keresztül

Az egészségre nevelés fejlesztési részterületei kollégiumunkba

Az egészséges  életmódra  nevelés  hozzásegít  az  egészséges  testi  és  lelki  állapot  örömteli 
megéléséhez. Ezért:

- ösztönözni  kell  a  tanulókat  arra,  hogy  legyen  igényük  a  helyes  táplálkozása,  a 
mozgásra, a stressz-kezelés módszereinek megismerésére és alkalmazására

- legyenek képesek lelki egyensúlyuk megóvására, társas viselkedésük szabályozására, 
a konfliktusok kezelésére

- a kollégiumi pedagógusok motiválják és segítsék a tanulókat a káros függőségekhez 
vezető szokások kialakulásának megelőzésében

- a kollégium sportélete járuljon hozzá az egészséges életvitel, a helyes életmódminta 
kiválasztásához

- fontos, hogy a kollégium a diákok számára otthonos, egészséges, kultúrált, esztétikus 
közeget  biztosítson,  ahol  a  tanulók  jól  érzik  magukat,  és  amely  egyúttal  fejleszti 
ízlésüket, igényességüket.

Testi-lelki nevelés formái:
- önismeret – életvitel szakkör
- nevelőtanári egyéni törődés
- a csoportfoglalkozások
- a tematikus csoportfoglalkozások
- a kollégiumi csoport közösségi élete
- Kollégiumi Diák Nap az egészség jegyében
- sportkörök, uszodalátogatás, vetélkedők, sportrendezvények

Felelősségvállalás másokért, önkéntesség

A kollégiumi  nevelés  feladata  a  szociális  érzékenység,  segítőmagatartás  kialakítása,  hogy 
önálló tapasztalati úton ismerjék meg a hátránnyal élők sajátos igényeit, élethelyzetét.
Felelősségvállalás másokért, önkéntesség formái:
- integrált nevelés, közösségi munkák
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- közösségi munkák
- csoportrendezvények
- tematikus csoportfoglalkozások
- partneriskola kapcsolat
- nevelőtanári, egyéni törődés

Rendkívüli jelentőségű a pedagógus személyes példamutatása, indirekt nevelési módszereinek 
sokrétű  alkalmazása.  A  nevelőtanárnak  olyan  pozitív  mintákat  kell  növendéke  felé 
közvetítenie,  melyek  személyiség  fejlesztés  mellett  a  tanár-diák  viszony  erősödésére  is 
kihatással vannak.

Fenntarthatóság, környezet tudatosság

Törekedni  kell  arra,  hogy  a  tanulók  megismerjék  azokat  a  gazdasági  és  társadalmi 
folyamatokat,  melyek  változásokat,  válságokat  idézhetnek  elő,  továbbá kapcsolódjanak  be 
közvetlen és tágabb környezetük értékeinek, sokszínűségének megőrzésébe, gyarapításába.
Meg kell ismertetni a tanulókkal a fenntartható társadalom legfontosabb alapelveit:
- az életközösségek tisztelete és védelme
- az emberi élet minőségének javítása
- a Föld életképességének és sokféleségének megóvása
- a megújuló energiaforrások felhasználásának előtérbe helyezése
- a környezettudatos életvitel kialakítása
Az önkiszolgálás a környezettudatos fontos eszköze.  A „zöld gondolkodás” a háztartásban 
kezdődik, a szobatakarítás, a környezet rendben tartása elősegíti ezt a folyamatot.
Fenntarthatóság, környezet tudatosság formái:
- Föld napja
- szakmai előadások
- tematikus csoportfoglalkozások
- nevelőtanári, egyéni törődés

Pályaorientáció

Továbbtanulás segítése, pályaorientáció
- A kollégium az iskolával  közösen szervezett  tanulást  segítő tevékenységével  a tanulók 

továbbtanulási felvételi esélyeit segíti.
- Tanulástechnikai,  kommunikációs,  matematikai,  informatikai,  idegen  nyelvi  ismeretei, 

testi  és  mentálhigiénés  kultúra,  valamint  önismereteiének  fejlesztésére  vonatkozó 
tevékenységével támogatja a kollégium a diák továbbtanulását, pályaorientációját.

- A kollégium segít  a pályaismeretek elsajátításában, erre külső erőforrásokat is igénybe 
vesz.

- Jövőkép hiányainak pótlására vonatkozó tevékenységet folytat.
- Alkalmazkodóképesség,  élethosszig  tartó  tanulás,  a  piacgazdaság  körülményeihez  való 

alkalmazkodás, az egészség és a környezethez való pozitív viszonyulás kialakítását célzó 
tevékenységeket szervez.

- Pályaorientációs  foglalkozás  kezdetben  csoportosan majd  egyéni  formában történik.  A 
különböző pályaképek megismertetésében a régi diákokkal szervezett találkozások mellett 
a külső szakértők bevonásával tartott foglalkozásokkal segít a kollégium. A kollégiumon 
kívüli ilyen irányú ismeretszerzési lehetőségekre tanulókat normál körülmények között el 
kell engedni.

Pályaorientáció formái:
- Szakkörkínálat
- csoportfoglalkozások
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- nevelőtanári, egyéni törődés
- vendégelőadók köre, személyes találkozás
- pályaorientációs előadások
- lelki gondozói segítség 

Gazdasági és pénzügyi nevelés

A kollégiumi  nevelés  segíti az  önálló  életvitel  kialakítását,  a  majdani  családi  háztartás  és 
gazdálkodás tervezését, a tudatos fogyasztóvá válást és az eligazodást a mindennapi életben, a 
gazdaság és a pénzgazdálkodás világában.
Kollégiumunk – a bentlakásos köznevelési intézmény sajátos adottságaiból adódóan – segíti, 
hogy  a  tanulóik  felismerjék  saját  felelősségüket  az  értékteremtő  munka,  a  javakkal  való 
ésszerű gazdálkodás, a pénz világa és a fogyasztás területén. Fontos, hogy tudják mérlegelni 
döntéseik közvetlen és közvetett következményeit és kockázatát. Lássák világosan rövid és 
hosszú  távú  céljaik,  valamint  az  erőforrások kapcsolatát,  az  egyéni  és  közösségi  érdekek 
összefüggését, egymásrautaltságát. 
A kollégium  a  diákönkormányzat  tevékenység  működtetésén  keresztül  segíti  a  felelős,  a 
közösségi érdekeit is figyelembevevő magatartás és a körültekintő döntéshozás képességének 
kialakulását.
A feladat végrehajtásának eszközei:

- nevelőtanári egyéni törődés
- a csoportfoglalkozások
- a tematikus csoportfoglalkozások
- a kollégiumi csoport közösségi élete

Médiatudatosságra nevelés

Kollégiumunk kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a tanulók  értsék az új és a hagyományos 
médiumok nyelvét. A médiatudatosságra nevelés során hangsúlyos szerepet kap: az értelmező, 
kritikai beállítódás kialakítása. 
A  kollégium  hozzájárul  ahhoz,  hogy  a  diákok  megismerjék  a  média  működésének  és 
hatásmechanizmusának főbb törvényszerűségeit, a média és a társadalom közötti kölcsönös 
kapcsolatokat,  a  valóságos  és  a  virtuális,  a  nyilvános  és  a  bizalmas  érintkezés 
megkülönböztetésének  módját.  A  hagyományos  médiumokhoz  való  hozzáférést az  iskolai 
könyvtár biztosítja,  az elektronikus média többféle szegmenséhez való hozzáférést  pedig a 
kollégium garantálja. 
A feladat végrehajtásának eszközei:

- nevelőtanári egyéni törődés
- a csoportfoglalkozások
- a tematikus csoportfoglalkozások
- a témában járatos meghívott előadó
- a kollégiumi csoport közösségi élete

IV. A kollégium működése

1. Személyi feltételek, elvárások

A  kollégiumban  a  nevelési  feladatokat  a  nemzeti  köznevelésről  szóló  törvényben 
meghatározott  végzettséggel  és  szakképzettséggel  rendelkező  nevelőtanárok  és  segítő 
szakemberek látják el. Az intézmény szellemiségéből eredően nevelőink:
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- Elfogadják a katolikus egyház hitét és vallási életét.
- Rendszeres  önképzéssel  és  szervezett  továbbképzés  keretében  megújított,  szakmai 

ismereteikkel, képesek a nevelési folyamat megszervezésére, irányítására, ellenőrzésére, 
értékelésére;  tapasztalataik  révén  jártasak  a  különböző  pedagógiai  eljárások 
alkalmazásában.

- Hitgyakorlásukkal,  személyiség  jellemzőikkel,  életmódjukkal  követendő  példaként 
szolgálnak tanulóink előtt, - megfelelő empátiával rendelkeznek, nevelői eljárásaikban, a 
pedagógiai kommunikációjukban a tanulók iránti tisztelet, bizalom és szeretet érvényesül.

- Képesek a folyamatos együttműködésre a tanulók közösségeivel, a partner kapcsolatban 
résztvevő  személyekkel,  az  intézmény  dolgozóival,  a  külső  kapcsolati  forrásokkal,  a 
kollégiumi nevelőtestület vezetőivel és tagjaival.

A nevelőtanár munkáját  a jogszabályban foglaltak szerint végzi,  tevékenységét a tudás, az 
igazságosság, a rend, a szabadság, a méltányosság, a szolidaritás, erkölcsi és szellemi értékei, 
az egyenlő bánásmód, valamint az egészséges életmódra és a fenntartható fejlődésre nevelés 
határozzák  meg.  A kollégiumba  dolgozó  a  nem  pedagógus  munkakörben  foglalkozatott 
alkalmazottak munkája.

2. Tárgyi környezeti feltételek, elvárások

A fizikai  közérzet  a  közösségi  közérzet  egyik  megalapozója.  A kollégium belső  és  külső 
környezete a nevelési célok megvalósíthatóságát szolgálja. A kollégiumnak két érdeket vesz 
egyszerre figyelembe munkája megszervezésénél:  Egyrészt az egyén számára biztosítjuk a 
visszavonulás, az intim szféra, a nyugodt pihenés lehetőségét. 
Másrészt a közösség számára biztosítania kell a megfelelő teret a társas együttlét különböző 
formáihoz, amikor erre több diáknak szüksége van.
Kollégiumunk  az  iskolától  épületileg  különálló  épület.  Belső  elrendezése  és  a  külső 
környezete biztosítja a nevelési  céljaink megvalósítását,  szolgálja a kollégium biztonságát, 
kényelmét, megfelel az otthonosság kritériumának. Biztosítjuk a nyugodt tanulást, az önálló 
ismeretszerzést,  a kulturális, a sport és szabadidős tevékenységeken, valamint a diákkörök, 
szakkörök működésének feltételeit. 
A lakószobái 4-6 személyesek. A hálószobák állapota, a berendezési tárgyak használhatósága és 
biztonsága  megfelelő  orvosi  szoba  és  nemenkénti  külön  betegszoba  biztosított.  Higiéniás 
feltételeket  a  létszámnak megfelelő  mennyiségű és elhelyezésű (szintenkénti  egy)  vizesblokk 
rendelkezésre áll. A tanulószobai foglalkozásokat részben a kollégiumban, részben az iskolában 
oldjuk  meg.  A könyvtár  használatot  az  iskolai  könyvtár  biztosítja,  amelynek  nyitva  tartása 
igazodik a kollégiumi élethez. 
Az iskolával közösen egy 15 munkahelyes számítástechnikai termet alakítottunk ki a kollégiumi 
programok  számára,  közös  használatban,  amelynek  felszerelése  megfelelő  színvonalú  és 
használhatósága szakmailag is sokrétű, a tanulók kötelező és szabadidős szervezeti keretben is 
igénybe vehetik a helyiséget nevelői, illetve tanulói (DÖK) felügyelet biztosításával.
A sportolási lehetőségeket az iskolával közös helyiségekben biztosítjuk. A kollégium számára egy 
tornaterem mellett  a  pétfürdői  sportpályák,  valamint  a  várpalotai  Sportcsarnok  igénybevételi 
lehetősége biztosítja a törvény által előírt mindennapos testedzés szervezet időbeosztását. 
A tanulók étkeztetését (reggeli, ebéd, vacsora) a kollégiumhoz közel levő, BAKONY GASZT Rt. 
14. Vegyész Étteremben oldjuk meg.

3. A kollégiumi élet megszervezése

A kollégiumunk  –  belső  életének  szabályozása  során  –  biztosítja  a  gyermekek  és  ifjak 
optimális  testi-lelki  fejlődésének feltételit,  beleértve a rendszeres és egészséges étkezést,  a 
tisztálkodást az előírásoknak megfelelő egészségügyi ellátást.  Figyelembe veszi a speciális 
tanulói, szülői és iskolai igényeket, valamint az intézményi hagyományokat, szokásokat is.
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3.1 A közösségi élet fejlesztése, diákönkormányzat

A  kollégiumi  élet  megszervezésében  jelentős  szerepet  tölt  be  a  kollégium 
diákönkormányzata.
A  kollégiumunkban  folyó  nevelő  tevékenységgel  összefüggő  kollégiumi  munkák 
végzésében  jelentős  szerepe  van  a  diákönkormányzatnak.  Partnernek  tekintjük  őket, 
hiszen a Pedagógiai Programunkban megfogalmazott célokat, feladatokat nélkülük nem 
tudnánk végrehajtani. 
A diák-tisztségviselők elfogadják és igénylik a segítséget, főleg azokon a területeken és 
kérdésekben, ahol a diákok jó része nem szívesen foglal  nyíltan állást,  (pl.  kollégiumi 
rendszabályokat, tilalmakat – pl. dohányzás – megsértők, stb.) még abban az esetben sem, 
ha  önmagukban  a  negatív  jelenségeket  elítélik.  Évente  két  alkalommal  szerveznek 
közgyűlést.  Az  első  félév  elején  a  tisztségviselők  a  kiadott  szempontok  alapján 
beszámolnak tevékenységükről és az éves programtervről,  mely részben kapcsolódik a 
kollégium  éves  ütemtervéhez  is.  A második  félév  végén  értékelik  az  adott  évet  és 
jutalmazzák a tanév során a legjobb és legszorgalmasabb diákokat. Néhány fő feladat a 
diákönkormányzat közreműködésével:
- felügyelet  biztosítása  kollégiumi  ünnepeken,  rendezvényeken,  versenyeken 

(fogadóbizottság, ruhatár, „zsűrizés” stb.)
- kulturális szervezések (karácsony, farsang stb. műsorokban való közreműködés)
- sportversenyekre való felkészülések (házibajnokságok, válogatók, stb.)
- fegyelmi tárgyalásokon való diákképviselet

Minden  olyan  esetben  kikérjük  a  diákönkormányzat  véleményét,  amikor 
kedvezményben, jutalomban kívánjuk részesíteni az arra érdemes tanulókat.
Jutalmazási formák:

- ajándék, torta jutalom: sport sikerekért, házi versenyeken/vetélkedőkön történő díjazás 
(egyéni, ill. csapatsiker)

Lehetővé  tesszük ezzel,  hogy a  diákönkormányzat  tagjai  és  vezetői  megismerjék  és  a 
mindennapi  gyakorlatban  felelősen  alkalmazzák  a  demokratikus  érdekérvényesítés,  a 
problémamegoldás és a konfliktuskezelés technikáit, módszereit.
A diákönkormányzatot megbízott tanár patronálja, aki közvetít minden olyan javaslatot, 
észrevételt,  mely  a  kollégiumi  munkát  színvonalasabbá  teszi  és  képviseli  a  diákok 
érdekeit.

3.2 A kollégiumi hagyományok

Kollégiumunk életében jelentős szerepe van a hagyományok ápolásának. Egyrészt erősíti 
a csoporthoz, közösséghez való tartozást, másrészt segíti a tanulók beilleszkedését, erősíti 
kötődésüket az intézményhez, hozzájárul identitástudatuk kialakulásához. A kollégiumba 
kerülő új növendékek megtanulják, hogyan válhatnak az intézményi kultúra részeseivé, 
illetve azt, hogyan gyarapíthatják. Az események, rendezvények legtöbbször maradandó 
élményt jelentenek diákjaink számára.  Új kollégistáink egy része sokszor ingerszegény 
környezetből érkezve először éli át az ünnep bensőségességét (pl. karácsony) vagy egy-
egy színházi előadásának megtekintését követően a „színház” élményét.
Rendszeres hagyományőrző eseményeink:
- Szent Gellért napi megemlékezés
- AIDS világnapja
- Mikulás napi zenés est
- Karácsony est;
- Farsangi jelmezbál;
- Föld Napja
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- Európai Uniós csatlakozás napja
- Végzősök búcsúztatása
- Évzáró kirándulás

3.3 Gyermek és ifjúságvédelem feladatai

Nevelőtanáraink  fontos  feladata,  hogy  a  kollégiumunkban  élő  szociális  és  egyéb 
hátrányokkal küzdő fiatalokat feltérképezzék, problémáikat megismerjék, s az ismeretek 
birtokában  tegyék  meg  a  szükséges  intézkedéseket,  kezdjék  meg  a  segítő  munkát.  A 
nevelőtanárok  prevenciós  jelleggel  olyan  ismeretterjesztő  foglalkozásokat  tartanak, 
amelyekből  a  gyermekek  tanulhatnak  és  megfelelő  következtetéseket  vonhatnak  le.  A 
helyi gyermekjóléti intézményekkel, szakszolgálatokkal folyamatos kapcsolatban állunk, s 
a  speciális  szakmai  hozzáértést  igénylő  gyermekeket  a  megfelelő  szakemberekhez 
irányítjuk. A gyermekvédelemben érintett fiatalok családtagjait is tájékoztatjuk arról, hogy 
honnan mely szakszolgálatoktól kaphatnak segítséget, s hova fordulhatnak problémáikkal.
Szociális hátrányok enyhítését szolgáló tevékenységeink
- felzárkóztató, tehetséggondozó programok
- drog- és bűnmegelőzési előadások
- felvilágosító  munka  a  szociális  juttatások  lehetőségeiről  szülői  értekezleteken, 

pályaorientáció
- fogadóórákon, családlátogatásokon
- helyi és regionális támogatások megszerzésének ösztönzése
- ösztöndíjak
- a szociális támogatást nyújtó pályázatok figyelése és megcélzása
A lelki problémákkal küzdő diákokra való odafigyelés
- egyéni beszélgetések során vigasznyújtás, tanácsadás
- súlyosabb  gondok  esetén  a  megfelelő  szakemberhez  történő  irányítás  (orvos, 

pszichológus, védőnő stb.)
- kapcsolatfelvétel a gyámügyi hivatalokkal, a családsegítő szolgálattal, a gyermekjóléti 

szolgálattal,
- elbeszélgetés a sülőkkel, a családdal, a közei hozzátartozókkal, barátokkal
Segítségnyújtás az egészségügyi problémákkal küzdő tanulók esetében
- enyhébb lefolyású,  ismert  betegségek esetén gyógyszeres segítségadás intézményen 

belüli ellátás, házi ápolás
- gyors, hirtelen fellépő rosszullétek esetén a doktor kirendelése
- a  beteg  diákok  megfelelő  szakorvoshoz,  háziorvoshoz,  orvosi  ügyeletre  történő 

irányítási teendők a kollégistáknál felmerülő jogi problémák esetén
A tanulók megismertetése a diákjogokkal
- a diákönkormányzat bevonása
- a jegyző illetve más hivatali személyek és szervek megkeresése

3.4 Hátránykompenzáció

A  kollégium  tevékenysége  a  hátrányok  kiegyenlítését  és  az  esélytanulást  szolgálja. 
Hátránykompenzációban  kell  részesíteni  minden  olyan  fiatalt,  aki  környezete,  család, 
iskola élethelyzete  – valamilyen módon hátrányos helyzetbe hoz,  és önerőből képtelen 
továbblépni, problémáit megoldani.
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A hátránykompenzáció célja:
- a tanuló környezetének kedvező alakítása, minőségének javítása, indulási hátrányok 

csökkentése,
- a  tudás-  és  kultúrközvetítő  tevékenységgel  növelni  a  diákok  esélyeit  (ismeretek 

pótlása, a személyiségfejlődés harmonizálása),
- a  tanulók  érdeke  érvényesülésének  segítése  (jogok  érvényesülése,  képességek 

kibontakoztatása, megfelelő életpályára való állítása)
- a  tanuló  befogadó  képességének,  motivációjának  fejlesztése  (hatékonyabb  iskolai 

tanulás, önművelés, folyamatos tanulásra való ösztönzés)
- annak  a  képességnek  a  fejlesztése,  megerősítése,  hogy  az  egyén  képes  legyen 

megbirkózni az élete során felbukkanó családi, iskolai, életviteli problémákkal.
A segítő tevékenység formái, módszerei:
- tanári  tájékozódás  tanulóik  szociális  helyzetérők,  életvitelükről,  szokásaikról 

(információkérés: szülőktől, hozzátartozóktól)
- szülők,  családok  életvezetési,  nevelési  gondjainak  megismerése,  közös  megoldás 

keresése
- információk gyűjtése a tanulók megnyilvánulása alapján (közös programok, feladatok, 

viselkedés stb.)
- egyéni képességekhez igazodó tanulás-támogatás
- személyes beszélgetések
- felzárkóztató foglalkozások, képességek fejlesztése
- a tanuló bevonása a tehetséggondozásba
- pályaorientációs tevékenység
- továbbtanulás támogatása, irányítása, segítése
- szoros kapcsolat a csoportvezető tanár – iskolai osztályfőnökök között
- iskolai hiányzások figyelemmel kísérése
- szabadidős  foglalkozásokon  való  folyamatos  részvételre  ösztönzés,  kulturális 

hátrányon enyhítése
- diák-tanácsadás erősítése (a diákjogok ismerete, jogaik érvényesítésének lehetőségei, 

az érintett tanulók érdekérvényesülésének elősegítése)
- kapcsolat  a  gyermekjóléti  szolgálattal,  a  hátrányt  elszenvedő  tanulók  lakóhelye 

szerinti polgármesteri hivatalokkal – a támogatás nyújtása érdekében.
A  befogadó  nevelés  (SNI,  BTMN)  a  kollégium  pedagógusait,  illetve  a  tanulók 
csoportvezetőit a következőre kötelezi.
- Egyéni képességekhez, adottságokhoz igaoldó tanulás-támogatás megszervezése
- Tanulási szokások tudatos alakítása, korrekciója
- Felzárkózató foglalkozások megszervezése-tartása
- Tantárgyi korrepetálások megszervezése – tantestület tagjainak bevonásával
- Problémamegoldó képességek fejlesztése – személyes foglalkozások keretében
- Továbbtanulás szorgalmazása, irányítása
- Pályaorientációs tevékenységben segítségnyújtás
- A nevelőtanárok pontosan tájékozódjanak a tanulók szociális helyzetéről, életvezetési 

gondjaikról a családi nevelés jellemzőiről,
- Iskolával való folyamatos kapcsolattartás (tanulmányi előmenetel, hiányzások stb.(
- Ezen tanulók bevonása a közös szabadidő programok szervezésébe, lebonyolításába, 

illetve szereplésre.

A kollégiumban folyó rehabilitációs tevékenységek

Pedagógiai rehabilitáció
- Fejlesztési területek egyéni és kiscsoportos formában
- Anyanyelvi és matematikai készséges fejlesztése
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- Tanulási zavarok (dyslexia, dyszgráfia, dyscalculia) korrekciója
- Kognitív  képességek  fejlesztése  (figyelem,  emlékezet,  szeriális  észlelés,  téri, 

tájékozódás
- Egyéni és kiscsoportos beszédfejlesztés
- Felkészítés a családi életre (csoportos és egyéni egészségnevelés)
- Drog, alkohol, dohányzás, prevenció, áldozattá válás megelőzése

Pszichoterápia
- Énkép korrekció
- A hiányos önismerettel, torz Énképpel rendelkező fiatalok megtanítása arra, hogy 

helyes,  reális  látással  rendelkezzen  (reálisan  lássák  magukat  és  saját 
környezetüket)

- Személyiségfejlesztés tükör-módszerrel
Szociális rehabilitáció
- A  kollégium  jelzőrendszerként  működik  a  szülő,  a  gyermekvédelem,  és  a 

polgármesteri hivatal stb. felé
- A diákokat  megillető  támogatás  elérésének segítése  (családi  pótlék,  tanulmányi 

pályázatok)
Egyéni segítő beszélgetések
- Minden jellegű problémával a diák segítése
- Zsebpénz kezelésre, pénzbeosztásra való nevelés
- A pedagógusok- nevelők felvilágosító munkájának kezelése
Erkölcsi nevelés

- Felvilágosító filmek vetítése és megvitatása
- Előadások, szóróanyagok ismeretterjesztő kiadványok megvitatása
- Külső rendezvényeken való részvétel

3.5 Kollégiumi egészségfejlesztési feladatatok

A  kollégium  biztosítja  a  rendszeres  és  egészséges  étkeztetést,  a  tisztálkodást,  az 
előírásoknak  megfelelő  egészségügyi  ellátást.  Az  iskola  szorosan  együttműködik  a 
helyi egészségügyi szolgálatokkal. A kollégiumban a sport fontos szerepet kap.
A  betegellátás  kapcsán  az  orvosi  feladatokat  az  iskolaorvos  látja  el.  A  hét 
meghatározott napjain az egészségügyi szakszolgálat alkalmazásában álló védőnőhöz 
fordulhatnak panaszaikkal a beteg, a gyengélkedő tanulók. Betegség idején a diákok 
rendelkezésére áll a betegszoba, amely adott esetben igénybe vehető. 
A tanév elején a tanulók a körzeti orvos által kiállított közösségbe bocsátható orvosi 
igazolással költözhetnek be a kollégiumba.
A kollégiumban beteget jelenő tanulók neveit az iskolának jelentjük, illetve értesítjük 
szüleiket. 

3.6 Étkezés

Az átlagos magyar étkezési szokások miatt sokat a túlsúlyos, vagy alultáplált fiatal. Az 
iskolai étkezés milyensége és mennyisége ezért kiemelt figyelme kell, hogy kapjon. A 
kultúrált étkezés lehetőségének biztosítása pedig nevelőmunkákat segíti. 
A kollégiumnak nincs saját étkezdéje és konyhája, az étkezést a Bakony Gaszt Rt. 14. 
Vegyész  Éttermében  oldjuk  meg.  Az intézmény  a  tanulók részére  napi  háromszori 
étkezést biztosít.
A Házirend előírásai a kultúrált és biztonságos ételfogyasztást támogatják.
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3.7 Mindennapi testmozgás

A Nemzeti  Köznevelési  Törvény előírja  a mindennapos testnevelési  óra beépítését. 
Ebben  a  szakiskola  és  a  kollégium  elválaszthatatlan  nevelési  egysége  előny  és 
lehetőség:  az  órarendi  testnevelési  órák  mellett  széles  sportkínálatot  biztosít  a 
kollégium.
Az iskolai tornaterem és az abban működő kondicionáló terem megfelelően vannak 
felszerelve a diákok sporttevékenységeihez. 
A tanórán  kívüli  testedzési,  sportolási,  egészség-megőrzési  tevékenység  az  iskolai 
sportkör keretében valósul meg.
A  diáksport  révén  diákjaink  bekapcsolódnak  a  különféle  versenyekbe.  E 
sportkörökben folynak a házi versenyek és bajnokságok. A sportköri foglalkozásokat 
testnevelői végzettséggel és szakképzettséggel rendelkező tanár vezeti. A kollégiumi 
csoportoknak  szervezett  uszodalátogatás  keretében  uszodabérletet  biztosít  az 
intézmény.

3.8 Antihumánus szenvedélyek, a drogprevenció

Az  elsődleges  drogprevenció  lényege,  hogy  a  nem  drogozó  fiatalokat  megóvjuk. 
Legfontosabb  célunk,  hogy diákjainkat  olyan  ismeretekkel  ruházzuk  fel,  amelynek 
segítségével  elháríthatják  ezeknek  a  személyiség-  és  egészségromboló  szerek 
használatát. Ezért életkoruknak és érdeklődésüknek megfelelő szabadidős programok 
széles skáláját kívánjuk nyújtani. 
A drogprevenció összetett személyiségfejlesztő munka ezért fontos, a csoportvezetők 
szerepe.
A szülő,  a  család  a  legfontosabb  a  partner  a  tanulók  érdekében  végzett  megelőző 
munkában. Ugyanakkor fontos tényező a kortárs csoport befolyása is. 
A drogprevenció lehetséges eszközei:
- témahét
- előadások
- progprevenciós rendezvények
- továbbképzések
- sportrendezvények
- filmvetítés
- kiscsoportos beszélgetések 
- tematikus csoportfoglalkozások

3.9 A kollégium kapcsolatrendszere

Kapcsolataink A kapcsolat jellege
Külföldi kapcsolataink
Nemzetközi Kolping Szövetség Kölcsönös látogatás, szoros kapcsolat
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Kolping Családok Németországi Szervezete A külföldi  és  a  hazai  Kolping Családok közt 
szoros kapcsolat van

Német Kolping Iskolák Fenntartón keresztüli kapcsolattartás
Belföldi kapcsolatok
A fenntartóval: Kolping Oktatási és Szociális 
Intézményfenntartó Szervezet

Szoros napi szakmai kapcsolat

Katolikus  Pedagógiai  Szervezési  és 
Továbbképzési Intézet

Szoros feladattól függő kapcsolattartás

Magyarországi Kolping Családok Iskolánkban megalakult a Kolping Család
Pétfürdő Nagyközség Önkormányzata Szoros napi kapcsolattartás
Kolping iskolák Rendszeres napi kapcsolat
8. sz. Általános Iskola, Várpalota Napi szakmai kapcsolat
Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Veszprém Alkalomszerű kapcsolat
Oktatás 2000 Kft. Budapest Szoros oktatói kapcsolattartás
Tanárképző Főiskolák, egyetemek Önképzés,  továbbképzés,  nevelői  igény 

kielégítése
Közvetlen kapcsolatok
Szülők, családok Napi szoros személyes kapcsolattartás
Nevelőotthonok, lakásotthonok Az  otthonvezetőkkel  való  szoros 

együttműködés
Gyakorló helyek Szoros napi kapcsolat
Szociális intézmények Esetszerű
Gyermekjóléti Szolgálat Segítő alkalmankénti kapcsolat
Családgondozó Hálózat Laza, esetenkénti kapcsolat
Jegyzők Szoros törvényességi kapcsolattartás
Önkormányzatok Jelzőrendszer szintjén
Megyei Gyermekvédelmi Hatóságok Szoros törvényességi kapcsolat
Hivatásos pártfogók Esetszerű szükséges kapcsolat
Rendőrség Esetszerű

V. A kollégiumi tevékenység szerkezete

A kollégium-igazodva  az  Nkt.  28.§-ának  rendelkezéseihez  –  a  nevelési  folyamat  során  a 
tanulói tevékenységeket kollégiumi programok, csoportos és egyéni foglalkozások keretében 
szervezi,  az  intézményi  szervezet  működéséhez  pedagógiai  irányítást,  illetve  támogatást 
biztosít.
A  foglalkozások  tervezése,  szervezése  során  kiemelten  ügyel  a  pozitív  tanulási  attitűd 
kialakítására  és  megerősítésére,  a  kreativitás  fejlesztésére,  az  egész  életen  át  tartó 
ismeretbővítés  fontosságára,  gondoskodik  a  tanulókkal  való  személyes  törődés  tapintatos 
formáinak  kialakítására.  Külön  figyelmet  fordít  a  kisebbségi  sajátosságokra  és  a  sajátos 
nevelési igényű tanulók egyéni szükségleteire.
Kollégiumi foglalkozásokat a pedagógiai programnak megfelelő éves tanulói foglalkozási terv 
alapján  szervezzük.  Ezt  csoportonként  tartalmazza  a  kötelező  foglalkozásokat,  valamint  a 
választható foglalkozásokat. Az éves tanulói foglalkozási terv összeállításának koordinálása a 
programokért felelős kollégiumi vezető feladata.

1. A kollégium által kötelezően biztosítandó foglalkozások

A kollégium a foglalkozások tervezése, szervezése során kiemelten ügyel a pozitív tanulási 
attitűd  kialakítására  és  megerősítésére,  a  kreativitás  fejlesztésére,  az  egész  életen  át  tartó 
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ismeretbővítés  fontosságára,  gondoskodik  a  tanulókkal  való  személyes  törődés  tapintatos 
formáinak  kialakítására.  Külön  figyelmet  fordít  a  nemzetiségi  sajátosságokra  és  a  sajátos 
nevelési  igényű  tanulók  egyéni  szükségleteire.  A kollégium  a  foglalkozások  formáját  és 
tartalmát úgy határozza meg, hogy azok hozzájáruljanak a tanulók erkölcsi gyarapodásához, 
személyiségének gazdagodásához, kompetenciáik fejlesztéséhez, a közösség fejlődéséhez.
A kollégiumi foglalkozás lehet:
- felzárkóztató,  tehetség-kibontakozató,  speciális  ismeretket  adó  felkészítő,  egyéni  vagy 

csoportos foglalkozás, - amelyeken a tanuló köteles heti 13 órában rész venni.
- Közösségi fejlesztést megvalósító csoportos foglalkozás, amelyen a tanuló köteles heti 1 

órában rész venni
- A szabadidő eltöltését szolgáló csoportos foglalkozás, ami lehet szakkör, érdeklődési kör, 

önképzőkör, énekkar, művészeti  csoport tanulmányok, szakmai, kulturális verseny, házi 
bajnokság,  iskolák  közötti  verseny, bajnokság,  diáknap,  a  tanulókkal  való  törődést  és 
gondoskodást  biztosító  egyéni  foglalkozás,  a  kollégiumi  közösségek  működésével 
összefüggő csoportos foglalkozás.

1.1 Felkészítő foglalkozások

Rendszeres iskolai felkészülést biztosító egyéni és  csoportos foglalkozás
Ez  a  tanóra napirendben  meghatározott  ideje.  A  tanuló  a  szobájában  vagy  a 
tanulóteremben tanul.  A nevelőtanár ellenőrzi  a felkészülést  és szükség szerint számon 
kéri a tanulót.
Differenciált képességfejlesztő, tehetség kibontakoztató foglalkozás
A nevelőtanár  a  képességvizsgálatok  eredménye  alapján  egyéni  fejlesztést  folytat  az 
érintett tanulókkal.
A bármely okból lemaradó tanulók felzárkóztatása, hátránykompenzáció.
A nevelőtanár  a  tanulmányi  eredmények rendszeres  ellenőrzése  alapján  összpontosít  a 
támogatandó területre. Szükség esetén gondoskodik másik pedagógus bevonásáról.
A tantárgyi ismeretek bővítése és a pályaválasztás segítése szakkörökön, diákkörökön.
Az  Éves  tanulói  foglalkozási  tervben  rögzített  fejlesztő  szakkörökön,  diákkörökön  a 
tanuló a nevelőtanár döntése alapján köteles részt venni.
Tematikus csoportfoglalkozás
Előírt témakörök és időkeretek között szervezhető.
 A tanulást segítő foglalkozások időkerete:
A tanulónak heti 13 órában kötelező részt vennie a felzárkóztató, tehetség kibontakoztató, 
speciális  ismereteket  adó, felkészítő  foglalkozásokon. Ezen időkereten belül minden 9. 
évfolyamos tanuló évi 11 órában sakk-alapismereti foglalkozáson vesz részt.

1.2 Egyéni és közösségi fejlesztést megvalósító foglalkozások

Közösségi foglalkozás a kollégiumi csoport számára
A kollégiumi csoport életével kapcsolatos feladatok, tevékenységek, események, 
problémák megbeszélése, értékelése.
Tematikus csoportfoglalkozás 
A keretprogramterv alapján tervezett tematikus csoportfoglalkozások részben vagy 
egészben a csoportvezetői foglalkozások, vagy a felkészítő foglalkozások terhére is 
megszervezhetők.
A csoportvezetői foglalkozások időkerete:  heti 1 óra

A tematikus  csoportfoglalkozások óraterve
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Témakör 9. 10. 11. 12. Össz.

A tanulás tanítása 3 2 2 2 9

Erkölcsi nevelés 2 2 2 1 7

Nemzeti öntudat, hazafias nevelés 2 2 2 1 7

Állampolgárságra, demokráciára nevelés 2 2 2 1 7

Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése 1 1 1 1 4

Családi életre nevelés 1 2 2 3 8

Testi és lelki egészségre nevelés 2 2 2 2 8

Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 2 2 2 1 7

Fenntarthatóság, környezettudatosság 2 2 2 2 8

Pályaorientáció 2 2 2 2 8

Gazdasági és pénzügyi nevelés 2 2 2 3 9

Médiatudatosságra nevelés 1 1 1 1 4

22
óra

22
óra

22
óra

20
óra

86
óra

1.3 A szabadidő eltöltését szolgáló foglalkozások

Ezt a pedagógus által irányított előre tervezett foglalkozást az Éves tanulói foglalkozási 
tervben minden tanév elején megajánlott  kínálatból választja  ki a tanuló.  A választását 
írásban kell jeleznie a kollégiumvezetőnél legkésőbb az adott tanév szeptember 30-áig. A 
foglalkozáson ezt követően köteles részt venni.
 A szabadon választható foglalkozások időkerete: heti 1 óra
Az előre tervezett szabadidős foglalkozásokon túl a tanulók részt vehetnek a szakkörök és 
diákkörök munkájában, sportrendezvényeken, vetélkedőkön, előadásokon, kiránduláson. 
Ezeken  a  programokon  részvételük  nem  kötelező.  A  nevelő  köteles  -  a  tanulók 
tevékenységrepertoárjának  bővítése  érdekében  -  a  megfelelő  motivációs  szint 
megteremtésére.

A foglalkozások összesített időkerete:

A kollégiumban a heti 14 óra/tanulócsoport képességfejlesztő foglalkozás mellett heti 10 
óra/tanulócsoport egyéni törődést biztosító vagy szabadidős foglalkozást kell tartani.
A foglalkozások teljes időtartama 24 óra/hét/tanulócsoport.
A tanulóknak összesen 13+1+1=15 óra foglalkozáson kell részt venniük hetente. A heti 
időkeret a kollégiumi feladatok, az egyes tanulócsoportok, tanítási év közben a tanítási 
hetek között átcsoportosítható
A csoportos foglalkozás min létszáma: 5 fő
A tematikus  csoportfoglalkozások  szervezése  és  tartalma  az  59/2013.(VIII.9.)  EMMI 
rendelet 3. mellékletét követi. A csoportfoglalkozások éves munkatervét a nevelőtanárok a 
körülmények lehető legteljesebb figyelembevételével készítik el. Az egyes foglalkozások 
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óratervét a nevelőtanár készíti el. 

A kollégiumi foglalkozások programterve

A tanulás tanítása
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Napi időbeosztás, napirend kialakítása

Lényegkiemelés vázlatkészítés
Információfeldolgozás
Könyvtárhasználat
Különböző tanulási módszerek
Olvasás és szövegértés fejlesztése
Motiváció

10. Tanulás fontossági sorrendjének kialakítása
11. Gondolkodás folyamata
12. Informatika ismeretek fejlesztése

Erkölcsi nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Az ember és kapcsolatai

Erkölcsi gondolkodás alapjai
Normakövetés

10. Keresztény erkölcs
11. Törvény és lelkiismeret
12. A tudományos-technológiai fejlődés erkölcsi dilemmái

Nemzeti öntudat, hazafias nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Magyarság európaiság

Nemzeti ünnepeink
Szülőföldünk hagyományai

10. Határon túli nemzeti kisebbségek
Az Európai Unió

11. Hagyományaink
Más népek kultúrája

12. Az európai és a magyar kulturális hagyományok megismerése

Állampolgárságra, demokráciára nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Társadalmi normák, beilleszkedés

Az egyén helye a közösségben
10. A demokratikus állam működésének főbb elemei
11. Diákönkormányzat
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12. Az állam működése a mindennapi életben

Az önismeret és társas kultúra fejlesztése
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. ÉN-kép, magatartás, viselkedés

Társas kapcsolatok
ÉN és önfegyelem

10. Értékek, értékrendek
11. Férfi-nő kapcsolat, szerelem
12. Az erkölcsi normák megismerése

A családi életre nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. A család szerepe, családtípusok

Feladatok a családban
10. Megváltozott szerepkörök a családban

Konfliktuskezelés a családban
11. Felkészülés a családi életre
12. Vitakészség

Szülői felelősség

Testi és lelki életre nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Szabadidő tervezése, szervezése

Harmonikus kapcsolatok kialakítása
Nemi szerepek

10. A szexualitás értékének kielemzése
11. Betegségek megelőzése

Betegápolás
Szűrővizsgálatok
Önvizsgálat

12. Elsősegélynyújtás

Felelősségvállalás másokért, önkéntesség
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Segítségnyújtás a családban

A felelősségvállalás formái
10. Önkéntesség
11. Sérült, fogyatékkal élők számára nyújtott segítség
12. Önkéntes szervezetek

Fenntarthatóság, környezet tudatosság
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Környezetünk változásai

Életünk minőségének változásai
10. Nemzeti parkjaink

Természeti környezete megóvása
11. Jövőkép kialakítása
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12. A Föld mint globális rendszer

Pályaorientáció
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Tájékozódás ismerkedés különböző szakmákkal
10. Saját képességek

Érdeklődési kör
11. Munkával kapcsolatos fogalmak
12. Életpálya alakulása

Gazdasági és pénzügyi nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. Takarékosság

Háztartási bevételek és kiadások
10. Költségvetés készítése

Különböző fizetési formák
11. Banki szolgáltatások

Európai országok fizető eszközei
12. A gazdasági és a munka világa, a munkaidő piac működése

Média tudatosságra nevelés
évfolyam tartalmak, tevékenységek
9. A hagyományos információ átadás

A közösségi oldalak
Az internet használat

10. Média jog
11. Az írott és elektronikus sajtó

Bulvársajtó
12. Információk szelektálása

2. Pedagógiai felügyelet

A  kollégium  a  közoktatási  rendszer  szakmailag  önálló  intézménye.  Alapfeladata,  hogy 
biztosítsa  a  megfelelő  lakhatási  és  tanulási  feltételeket  azon  tanulók  számára,  akiknek 
lakóhelyén nincs elegendő lehetőség a tanuláshoz,  a szabad iskolaválasztáshoz való joguk 
érvényesítésére,  a  kisebbségi  oktatásra,  illetve  akiknek  a  család  nem  tudja  biztosítani  a 
tanuláshoz szükséges körülményeket. Kollégiumunk nevelőtestülete a társadalmi elvárásokat 
figyelembe véve végzi munkáját.
A kollégiumunknak kiemelt társadalompolitikai szerepe és feladata, hogy segítse a tanulókat a 
hátrányok leküzdésében és biztosítsa a hozzáférést a jó minőségű tudáshoz, ezáltal elősegítve 
az  esélyegyenlőséget,  a  társadalmi  mobilitást.  A  kollégiumnak  fontos  szerepe  van,  a 
tanuláshoz  szükséges  készségek  és  képességek,  a  kulcskompetenciák  erősítésében,  a 
tehetséggondozásban és a felzárkóztatás segítésében.
A  kollégista  diákok  személyiségének,  egyéni  tulajdonságainak,  családi  körülményeinek 
megismerése, az elfogadó, bizalmi viszony kialakítása a kollégiumi jogviszony létrejöttétől 
kezdődően tervezetten történik. A hatékony és eredményes kollégiumi nevelő munka egyik 
alapfeltétele,  hogy a pedagógusok tartalmas és rendszeres együttműködés során segítsék a 
tanulók személyiségfejlődését.
Kollégiumunk  megteremti  a  feltételeket  az  iskolai  tanulmányok  sikeres  folytatásához, 
kiegészíti  a  családi  és  iskolai  nevelést  és  oktatást,  egyúttal  szociális  ellátást,  biztonságot, 
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valamint érzelmi védettséget is nyújt.
Kollégiumunk  –  megfelelő  pedagógiai  környezet  biztosításával  –  elősegíti  a  társadalmi 
szerepek  tanulását,  ezzel  hatékony  támogatást  nyújt  a  társadalomba  való  sikeres 
beilleszkedéshez.
A kollégium, a bentlakásos intézmény sajátos eszközeinek és módszereinek felhasználásával, 
képes  speciális  pedagógiai  feladatok  megoldására,  ifjúságvédelmi  feladatok  ellátására, 
felsőoktatási tanulmányokra való felkészítésre, az együttműködési, a tanulási és a motivációs 
zavarok korrekciójára.
A  kollégium  az  ügyeletes  nevelőtanárok  segítségével  gondoskodik  a  foglalkozáson  nem 
tartózkodó tanulók pedagógiai felügyeletéről, a kollégiumi élet szervezéséről. 
Feladatai:
- folyamatos  jelenlétével  biztosítja  a  házirend  betartását,  valamint  éjszakai  nyugalom 

biztosítását
- balesetek esetén intézkedési jogkörrel rendelkezik
- időszakos ellenőrzés folytat az egyéni és a közösségi rend fenntartására, a tisztasági és az 

egészségvédelmi szabályok teljesítése céljából.

3. A kollégium vezetőjének feladatai

A kollégium vezetőjének szervezési feladatai:
- A napirend szerinti tevékenységek megszervezése, felügyelete, ellenőrzése
- A tanulói nyilvántartások folyamatos vezetése és ellenőrzése
- A közös helyiségek és a közösségi  eszközök használatának felügyelete,  a  karbantartás 

irányítása
- A felmerülő egyéni problémák kezelése
- Fegyelmi helyzeteknél mérlegelés után fegyelmi eljárás kezdeménye

4. A kollégiumi nevelés eredményességének ellenőrzése, mérése, értékelése

Az emberi személyiség kialakulása a gyermekkortól kezdve a kamaszkoron át az ifjú 
korig hosszú folyamat. Minden korszaknak megvan a maga jellemzője mind 
érdeklődésben, mind emberi példákban, mind olyan értékekben, amelyekre érzékyenek. A 
nevelőhöz való viszony is sokat alakul. Kollégiumi közösségünk a szülőkkel, az iskolával 
együttműködve hozzájárul ahhoz, hogy a tanulóink eredményesen befejezzék 
tanulmányaikat iskolánkban.
Nevelési folyamatunk során megismeri és kiteljesíti a keresztény értékrendet, melynek 
alapján elsajátítja a családi, a polgári és a hitéletben, a hivatás gyakorlásában, valamint az 
önálló életviteléhez szükséges alapvető ismereteket, képességeket, értékeket.
- Elsajátítja az alapvető erkölcsi értékeket, tudatosulnak, és meggyőződéssé alakulnak 

az alapvető keresztény valláserkölcsi normák.
- Kialakulnak a tanulók közösségére és önmagukra irányuló helyes cselekvésre és 

aktivitásra késztető érzelmek, pozitív szociális szokások.
- Képessé válik az egészséges és kulturált életmód kialakítására 
- Kialakul a valósághű, reális társadalomképe
- Rendelkezik a közösségek szerveződéséhez és az érdekérvényesítéshez szükséges 

képességekkel,
- Másokhoz való viszonyát keresztény szeretet és felelősségvállalás jellemzi
- Ismeri  egyházunk,  nemzetünk,  nemzeti  etnikai  kisebbségeink  kulturális,  történelmi 

hagyományait.
A nevelés eredményességét segíti a hatósági és a fenntartói ellenőrzés, valamint a szülői 
vélemények számos csatornája. Ezek által teljes képet tudunk nyújtani a kollégiumunkban 
végzett nevelési munka színvonaláról.

28



Kolping Katolikus Szakiskola, Speciális Szakiskola és Kollégium Pedagógiai Program

Hasznos fórumok a diáksággal való párbeszéd, valamint a formális és informális tanári-
nevelői megbeszélések is. Ezek rendszeressége növeli az eredményességet.

VI. A program megvalósításának feltételei

- A vonatkozó törvényi előírásoknak való megfelelés

- A mindenkori környezeti változásokhoz történő rugalmas alkalmazkodás

- A szakmai ismeretek rendszeres bővítése

- A kollégiumi nevelés hatékonyságának emelése

- A partnerek által támasztott elvárásoknak való megfelelés

- Fejlesztési tervek kidolgozása és megvalósítása

- Kínálkozó pályázati lehetőségek felhasználása

VII. Záró rendelkezések

Érvényességi  hatálya  jóváhagyása  után  lép  életbe.  Esedékes  felülvizsgálata  módosítása 
törvényi változás esetén, intézményi feladat ellátás esetén.

A pedagógiai program nyilvánosságra hozatala
a. A tanévnyitón, valamin a szülői értekezleteken tájékoztatjuk a szülőket, a diákokat, a 

pedagógiai program megtekinthetőségéről
b. Az elfogadott pedagógiai programot írott és elektronikus formában az iskola könyvtá-

rában  bárki megtekintheti.
c. A nevelőtestület tagjai a tanári szobában elhelyezett, valamint a számítógépen meglé-

vő pedagógiai programot bármikor megtekintheti.
           Az iskola honlapján letölthető, olvasható formában megjelenik
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